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ΑΣΚΗΣΗ 47 

 

Μετρήθηκε το κάλιο του ορού σε 9 υγιή άτοµα και σε 4 άτοµα που έπασχαν 

από µία νόσο. Στα υγιή άτοµα βρέθηκε µέση τιµή 4 m Eq/L  και σταθερή 

απόκλιση 0.9 m Eq/L, ενώ στους ασθενείς βρέθηκε µέση τιµή 5 m Eq/L  και 

σταθερή απόκλιση 0.8 m Eq/L.  

1) Βρείτε ένα 95% δ.ε. για την διαφορά των µέσων µ1-µ2 τιµών του 

καλίου του ορού στις δύο αυτές οµάδες. 

2) Υπάρχει διαφορά των µέσων τιµών του καλίου του ορού στις δύο αυτές 

οµάδες; 

ΛΥΣΗ 
 
 

To δ.ε. για διαφορά µέσων τιµών σε ανεξάρτητους πληθυσµούς σε µικρά 

δείγµατα και µε ισότητα διασπορών (σ1 =σ2 =σ) δίνεται από: 
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Από τα δεδοµένα έχουµε: 

n1 =9, 
1

4x = , s1=0.9           (3), 

n2 =4, 
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5x = , s2=0.8           (4). 

Αντικαθιστώντας στην (2) τις (3) και (4), παίρνουµε: 
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Συνεπώς s=0,8737         (5). 

Επίσης από πίνακες της κατανοµής Student, η τιµή ���;�.��� = 2,20   (6). 

 
Αντικαθιστώντας στην (1) τις (3) - (6), παίρνουµε: 
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=(-2.154, 0.1534). 

 

Έλεγχοι υποθέσεων για διαφορά µέσων τιµών σε ανεξάρτητους πληθυσµούς 

σε µικρά δείγµατα και µε ισότητα διασπορών (σ1 =σ2 =σ) δίνονται από: 

H0: µ1=µ2 

Η1: µ1>µ2 
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Εφόσον µας ενδιαφέρει η διαφορά των µέσων τιµών του καλίου του ορού στις 

δύο αυτές οµάδες κάνουµε αµφίπλευρο έλεγχο. 

Άρα θα εφαρµόσουµε τον κάτωθι έλεγχο και κριτήριο: 
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Αντικαθιστώντας  τις (3) - (5), στον τύπο του κριτηρίου t, παίρνουµε: 
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Συνεπώς 1.9t = . 

Επίσης από πίνακες 
11;0.025

2, 2t = . 

Συνεπώς αφού 1,90<2,2, το κριτήριό µας δεν εµπίπτει στην απορριπτική 
περιοχή και άρα δεχόµαστε την Ηο. ∆ηλαδή το κάλιο δεν επηρεάζεται από την 
ασθένεια αυτή. 


